云南省三八红旗集体事迹材料

云南交通运输职业学院工会会员人数1015人，建成13个基层工会，职工入会率达98%，会员评家年均满意率达95%以上。
云南交通运输职业学院工会始终坚持“第一议题”制度，不断深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述、习近平总书记同全总新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神，第一时间组织工会干部学习党的二十大精神、中国工会十八大精神，强化思想引领，将广大职工紧紧团结在党的周围。始终坚持每年对工会干部进行爱国主义主题培训，组织工会干部前往遵义、井冈山、西柏坡、老山等革命圣地学习培训，激发工会干部爱国主义精神，发扬革命传统、传承红色基因。始终坚持开展“劳模工匠”进校园活动，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，培养师生爱岗敬业、精益求精的精神。始终坚持开展工会干部警示教育，在工会委员扩大会、工会工作人员例会等会议上，以通报的工会系统典型案例为主开展案例教育，以案为鉴，警钟长鸣，筑牢思想防线。

云南交通运输职业学院工会始终坚持打造文化、体育、竞技品牌。每年推出的“迎新文艺汇演”成为学校文化品牌，组建的“匠心筑梦”艺术团成为弘扬社会主义核心价值观的重要力量；将运动会项目贯穿全年，使学校月月有赛事、天天有比赛，“环宁湖健步走”已成为一道靓丽的风景线，在丰富师生文化生活的同时，极大地提升了师生勇于拼搏的精神；大力开展劳动技能竞赛，先后推出“快乐键盘”教职工计算机、“交安杯”教职工安全驾驶、“匠心杯”教职工汽车维修、“卓越杯”教师能力、“电竞杯”教职工电子竞技等技能大赛，有的已举办十多届，使职工积累了丰富的大赛经验，极大地提升了职工的竞技能力和水平。为此，学校教师王佳在2022年金砖国家职业技能大赛中勇夺“服务机器人”赛项金牌；学校教师张宇在第一届全国职业技能大赛上获铜牌，成为云南省最年轻的云岭工匠；学校选手在全国第二届职业技能大赛上为云南代表团斩获2枚铜牌和6个优胜奖，是云南省高校在该赛事中的最好成绩。

云南交通运输职业学院工会始终坚持维护职工合法权益，竭诚为职工群众服务。每年定时召开职工代表大会，认真处理职工代表提案，大力开展送温暖活动，建成职工书屋、职工之家和妇女之家，其中职工之家被云南省总工会评为模范职工之家，极大地激励了全体工会干部的办事热情。特别是近年来针对职工中出现的各种心理问题，大力开展“温心驿站”心理健康服务活动，每年举办心理健康讲座并对职工进行心理团体辅导，已组织心理健康专题讲座10余场，开展心理团体辅导30余次。

云南交通运输职业学院工会始终坚持数字工会建设，推出“惠园之家”线上工会平台。初步建立会员信息数据库，实现了会费、医疗互助金线上缴纳，节日慰问品线上自助下单和领导干部线上民主测评等功能，“惠园之家”推出5年，大大提高了办事效率，有效缓解了工会人手不足的问题。

云南交通运输职业学院工会始终坚持推动产业工人队伍建设改革，充分发挥资源优势，不断深化产教融合、校企合作，与百度智行、泛美航空、比亚迪、宝马等知名企业深度合作，建成30多个培训中心（基地），牵头成立航空联盟职教集团、汽车维修共同体联盟等，年培训产业工人达10多万人次，年举办省级以上大赛10多项，成为世界技能大赛车身修理项目、飞机维修项目中国集训基地。学校先后被中国海员建设工会授予交通建设产业工匠学院，被云南省总工会授予创建云南省产业工人队伍建设改革第二批省级示范点、云南工匠学院交通技师学院校区、云南省产业工人技术技能培训基地，建成职工创新工作室11个，高原山地无人驾驶技术取得重大突破，智能网联与车路协同和人工智能应用技术等6个工匠学院项目在稳步推进中。

云南交通运输职业学院工会将进一步加强思想政治引领，把广大教职工紧密团结在党中央周围，听党话、跟党走，充分发挥桥梁纽带作用，落实新时代全面从严治党要求，坚决维护劳动领域政治安全，深化工会建设和改革，用心用情做好维权帮扶工作，紧盯“产教融合、校企合作”示范项目，大力推进产业工人队伍建设改革，创新创造，建功立业，推动工会工作和学校高质量发展。
